

第 54 讲 定期定时

神的时间

传道书第三章1至2节：「凡事都有定期，天下万务都有定时。生有时，死有时；栽种有时，拔出所栽种的也有时」。我们再跳过来读第9至10节：「这样看来，做事的人在他的劳碌上有什么益处呢？我见 神叫世人劳苦，使他们在其中受经练。」我们来看一个图，这个图不是那个大的了，现在我们缩小一个范围，不只是这宇宙，这回是讲到地球上来了。

在圣经里说， 神按照时间造一切的东西， 神造万物，各按其时成为美好。那么根据科学家们说差不多46亿年前的时候， 神就造了太阳、月亮、地球，就是太阳系这些东西。但是太阳、月亮、地球这些受造物曾经有过一个大的变化，这个我也稍微地解释一下，是现在科学家们还没有特别找出来，不过我们根据圣经里有这么一段时候，就是创世记第一章1至2节之间，「起初 神创造天地，而（底下加一个转折词，在原文上有一个『而』字）地是空虚混沌，渊面黑暗。」

神的预备

起初 神造天地的时候，尤其地球是很好的，是很丰盛、很丰美的，植物很茂盛，有很多大的树木。那个时候地上有很多的恐龙，地的温度很高，好像是热带地区一样，长着丰盛的水草。按照圣经说，地忽然间变成空虚混沌，发生了一个事变，就是当初 神造了

地球以后，因为那个时候没有人类，没有儿子，只有恐龙一类的活物，神就交给天使管。天使管地上的这些大恐龙，所以天使就有一个别号，叫做「大龙」，那个时候，它已经有背叛的心了，结果神就刑罚了这些地。刑罚的时候，就发生一个大的事变，地就变成空虚混沌，变成荒凉了，这也就是古时候所说的冰期。

太阳不发光了，月亮也没有光了，那时候整个的地球就冷冻了。经过大的事变，这些恐龙都被埋在地里头，这些有油脂的树木也被埋在地里。其实这个过程也是神为人类预备可住之地的一个过程，为什么呢？因为神藉着这个地的变故，就把许多大型身体、油脂丰富的大恐龙都埋在地底下，就变成我们现在用的石油。又把那些古木参天的高大树木都一下子埋在地里了，古时候的树是多得不得了，又大又粗，经过长久时日埋在地里，就变成了现在我们今日所用的煤、油等能源。

因为神将来要让人到地上来，为人预备可住之地，祂也必须也要为人预备能源，预备可燃烧、让人取暖的东西，所以祂就在一定的时间使地球产生一个大事变，这就是创世记第一章1至2节中间的那一个故事。所以地球后来产生云、气、空气这些东西，这是复造。圣经用了一个字就非常奇妙，除了「起初神创造天地」那一个字眼是「创造」以外，后来下面用的「造、造、造」都叫复造，是用了另外两个字，一个叫构造，一个叫做制造，不是创造。

创造、构造、制造

制造与构造不一样，比如制造是把原有的原料配合、配搭起来

就造成一个元素。而构造是把 神所制造出来的这许多元素再配搭起来互相结构，就叫做构造。所以按照创世记来说，用的三个字不一样。「创造」，第一章1节都是用「创造」（BARA），以后就没再用了。在 神创造人的时候用了三个造，人是又创造（BARA）、又构造（ASAH）、又制造（YATSAR）。那么其它的这些东西都是两个造，就是制造，把原有的材料给它配合起来，所以在圣经里这「造」字还有讲究，我们查经查得细一点的时候就明白了。

神最美妙的创造

我们举个例子来说，在以赛亚书第四十三章7节说：「就是凡称为我名下的人，是我为自己的荣耀创造的，是我所做成，所造作的。」所以 神这里用了三步手续，有三个「造」，「所创造」、「所做成」、「所造作」， 神造人是用了三步的工夫， 神要为自己造人， 神要彰显 神的荣耀，述说 神的美德，给人有特定的功能，所以 神用特别的法子造人，人是最美妙的。

那么 神造万物是为人，人还没有被造的时候， 神就先安排时间，所以我画这个图里面有太阳和月亮，地球在当中，上边有个太阳，下边有个月亮，这是在创世记第一章14节。 神预备这两个东西是有特定功能的，什么功能呢？就是预备这个时间。

神造光来定时间

本来 神创造都是有时间的，但是那个时间因为太长，比如说「辐射主控时期」，比如说「物质的时期」，那些都是「天下万务

都有定时，凡事都有定期」的意思，像这种时期是比较长的。

那么 神后来要「造人」的时候，又特为人安排一个时间，那就是创世记中为人类安排的时间，这个时间就是用光来刻度，所以创世记第一章14至16节：「 神说：『天上要有光体，可以分昼夜，作记号，定节令、日子、年岁，并要发光在天空，普照在地上。』于是 神造了两个大光，大的管昼，小的管夜，又造众星，就把这些光摆列在天空，普照在地上。」

所以在圣经里说明了，人还没有被造， 神先安排了人要进入的时间，所以我们刚才念的，在传道书说「凡事都有定期，天下万务都有定时」。 神就先造了大光，那个「造」都不是用这个「创造」，都是用「构造」，所以 神用所有已经创造出来的元素配合起来就成为一个太阳，太阳是大的，就在上面发光了，从40多亿年前 神就造这太阳了。

冰期

可是到了后来，曾经有过一段时间太阳不发光了，不照地球，地球变冰期，那么又一段时间连月亮也不发光了，等到复造的时候， 神让它再发起光来，这就是圣经那个复造，它用的不是那个「创造」。那么 神造这两个大光干什么呢？用来给人的地球「分昼夜，作记号，定节令、日子、年岁」。这是为人特别的预备，因为神要人到地上来，所以 神就造两个大光。大光还有它的作用，大的管昼，要输送热量，供应地球的热能，小的也有微微的热量，月亮的光对地球也有特别的影响，比如对潮汐、对于水都有影响，所以

神除了「分昼夜，作记号，定节令、日子、年岁」以外，还有它别的功能。

定节令、年岁

这就是地球要对的两个东西，一个是太阳光，一个是月光，「定节令、日子、年岁」，这个地球的倾斜度就把它分出节令来了，日子，年岁，昼夜，并且古代的人没有钟表，没有记时器，古代的人都是看月亮、看星星，以这两个作记号，然后还「定节令、日子、年岁」。现在人类都是这样的，我们人类记数的方法，一个就是太阳光，太阳光是阳历，一个是月光叫阴历。太阳光是指着地球围着太阳转，用太阳光来记年、记月、记日，那就是一昼一夜。但是月光就有趣了，月光是月亮围着地球转，那叫阴历，阴历有阴历的排列法子，所以我们知道种庄稼的人多半用阴历，普通过日子、工作上班的人都用阳历，这是自古以来人们用这两个太阳光的功能。

人类在时间里受经练

那么人就有时间了，所以神在这个地球上第一件事，我们在这个图上看，就是预备时间，预备时间做什么呢？我们刚才念的圣经说了，神为什么让人进入时间，生有时、死有时，神把时间预备好了，造我们人，让我们一下子进入时间，是要让我们「受经练」。就是让我们到这个时间里来长经验，来受磨练，那个练是练习的练，那个经历、经炼、经验都在时间里发生，所以我们有好多东西虽知道了，但是不懂，一定要亲身经历一下。

像我们在学校读书，读书是从书本上懂了些东西，老师教我们，还有图、还有表来解释，说得很清楚，但是我们如果没有操作过，不知道怎么用，一定还要在时间里去经历一下、经验一下，这个都是 神造万物的那一个原因。

所以 神要让我们在万事万物中来经历一些事，来磨练，这个万事万物还是磨练。那么人到这个地上来，我们先说大的，那是 神给人的。我们已经把太阳、月亮跟地球的关系说清楚了，现在我们来这个表，所以人一生下来，就进入时间，这叫「生有时」。你一生下到地球上来的时候，你就「进入时间」，你要开始记你的时间。不光记，我告诉弟兄姊妹们一个秘密，就是 神也在记， 神那里都有详细的记录， 神在时间里都有记录。因为这是 神给你的一段时间，你不要以为这时间是你自己可以控制的，这是不行的，时间是 神给我们的。

案卷与生命册

我们念一段圣经就知道了，诗篇第一百三十九篇16节：「我未成形的体质，你的眼早已看见了。你所定的日子，我尚未度一日，你都写在你的册上了。」所以人知道我们的肉体还没有变成现在的肉体时，我们需要的钙、磷、铁、钠还没有成为我们的肉体的时候， 神的眼早就看见。「我未成形的身体，你的眼早已看见了，你所定的日子我尚未度一日，你都写在你的册上了。」所以 神那里还有「生命册」，生命册也叫记录册，我们人就在案卷里被记录了。

所以亲爱的弟兄姊妹们，这个日子、年岁不是我们自己可以决

定的，是神让我们进入，叫我们去经练的，这段时间就是神给我们的。在圣经里描写这件事很有趣，我讲给弟兄姊妹们听。人在神面前还没有被造，神就有一本册子，就把我们登记了，在圣经上讲，祂登记一共有七样事情，七样，这叫「人的案卷」。

记录造人的元素

是哪七样事呢？第一，就是我们还没有生之前，你还没有生到地上来，你的形体还没有成形，所需的一些物质，比如钙质、铁质、磷质、钠元素、水、碳等这些物质都还没有组成你的身体、没有构造成你的身体之前，这些东西在地里，神已经都看见了，神知道哪块地里、哪块草所产生的钙，让哪一只牛吃了，那牛的奶后来给你吃了，变成你的骨头，神的眼早就看见、早就知道，这就叫神，神的全知超乎我们的想像，所以说「这样的知识奇妙是我们不能测的，至高是我不能及的」。神计划造人的时候，造人的身体，造人的魂，造人的灵，神早就都清楚知道了。

那么神造好了以后，让你生于某年某月某日，要生下来了，祂所定的日子要你活多久、多少月、多少日、多少时间，神都定好了，这叫「生有时、死有时」，所以「凡事都有定期，天下万务都有定时」。

连我们这个人的生命都有时，所以我们一生就生在时间里，这个时间是神所预定的。使徒行传第十七章26节：「神从一本造出万族的人，住在全地上，并且预先定准他们的年限和所住的疆界」。连你生的地方神预先都定准了，所以你还没有生下来，你那个「未

成形的体质」还没有时，你的胳膊、腿什么都没成形时，神的眼早已看见了，「你的日子还没有度一天，神都写在祂的册上了」，这就是圣经说到神造人那一个「预先设定」，这也叫「全自动化」。

神预定的美意

你生在哪里、你生在谁家也预先都定下来了，这都是你自己不能选择的，你自己没有自由，是神造的，神让你生在哪里，你就生在哪里。神给你什么样的体形，给你什么物质，你就得照神所写在册子上的去享用。那么以后，你生在那里，神也登记了，我们再看诗篇第八十七篇6节：「当神记录万民的时候，祂要点出这一个生在那里。」清楚吧！

圣经说得非常清楚。神预计好一个人要到地上来，给他多少材料，让他活多少天，包括后来他生下来了，生在哪里，神都记录下来。当神记录万民的时候，神开始在这个册子上记录，就是记录你「生在那里」。可是你不能永远住在那里，神又记了，在诗篇第五十六篇8节：「我几次流离，你都记数，求你把我眼泪装在你的皮袋里。这不都记在你册上吗？」

所以你几次流离，几次流离在一般来说叫「流动户口」，你生在一个地方，你不能老住在那儿，你要搬很多次家，你要流动，这神都记下来了，都写在册子上了。

那么这里还有一个秘密，「就是你哭过多少次，流了多少眼泪」，神都给你装在皮袋里给你量了，这就是第五笔。

记录思想意念言语行为

那第六笔、第七笔就更妙了，我们看玛拉基书第三章16节，说当我们谈话的时候，「那时，敬畏耶和华的彼此谈论，耶和华侧耳而听，并有纪念册在祂面前，记录那敬畏耶和华、思念祂名的人。」所以 神的册子叫纪念册，把这些人讲的话、人的思想、人的言语都记下来了。还有一处圣经有更清楚的描写，我们读诗篇第一百三十九篇1至6节，说：「耶和华啊，你已经鉴察我，认识我。我坐下，我起来，你都晓得，你从远处知道我的意念；我走路，我躺卧，你都细察，你也深知我一切所行的。耶和华啊，我舌头上的话，你没有一句不知道的。你在我前后环绕我，按手在我身上。这样的知识奇妙，是我不能测的；至高，是我不能及的」。这是一种奥秘，神从远处知道我们的意念，那这怎么知道呢？

神用灵鉴察

圣经也有说明，说 神在人心里头安了一个灯，这个灯就是人的灵。在箴言书第二十章27节说：「人的灵是耶和华的灯，鉴察人的心腹。」所以 神在你里头装了一个灵，一闪一亮在那里打信号，你的心一动 神就知道了，「鉴察你的心思意念」。

所以我想圣经用的话够多了，够让我们明白，所以我们一进入时间，「生有时、死有时」，册子上就开始记录了，你坐下，你起来，你走路，你躺卧，你几次流离，你一切所行的，神都细察，都登记了，都写在册子上。那么你思想呢？神从远处知道人的心思，连你的心思 神也给它记录了，你想什么，你是否想入非非，神那

里都记录，你想想的正事，神也记，神把我们的心思、意念藉着灵的鉴察都给记录了。那么神不光记录这，神在时间里头还记录你行路、你躺卧，你说的每一句话都给你写在册子上了。

神用光记录

所以亲爱的弟兄姊妹们，这叫奥秘，这叫「永古隐藏不言的奥秘」，也就是人到这世界来进入时间以后所发生的事，神要用时间来鉴察我们。我们若想，说这怎么可办得到呢？以前我们不知道，现在可知道了。现在科学就告诉我们神用光给我们记录，大家知道这个光就是一种载体，它可以记载一些东西，现在我们的照相机、我们的录影机、录音机都用这个光，那么神的光就把我们都记录了。祂记录我们：第一，未成形的体质；第二，年、月、时、日；第三，生在哪里；第四，几次流离（包括坐下、起身、行路、躺卧）；第五，眼泪；第六，口中的言语；第七，心中的意念。